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Az ifjuság 
eddig elhanyagolt neveléséről a 
tizenkettedik órában törvényja- 

vaslatot készitett Anghelescu köz 
ás oktatásügyi miniszter, ugylátszik, 

a fővárosban legutóbb történt pél 
dátlanul elszomoritó események 
miatt. Ez az uj törvény hétéves 
kortól 18 évig kivánja a köz fel- 
adatává tenni az ifjuság nevelé- 
sét. A közoktatásügyi miniszter 
törvényjavaslata szerint erre a 
célra uj szervet állitanak fel, a 

él legfőbb nevelésügyi tanácsot. 

Ezzel a javaslattal egyidejüleg 

benyujtották a szenátusban a 
189-20 éves ifjak előzetes katonai 
kiképzéséről szóló törvényjavas- 
latot, amely szerint középiskolai 
tanulmányaik folytatására való 
tekintet nélkül ezentul minden 
18, 19 és 20 éves ifju törvénysze- 

rüen kötelezett lesz az előzetes ka- 

tonai kiképzésnek alávetni ma- 
gát. A javaslat szerint az előzetes 

katonai kiképzés célja többek 

között a rend és a polgári fegye- 
lem szellemének kifejlesztése, 

hogy a legfőbbet: az erkölcsi célt 
ne is emlitsük. , 

Mind a két javaslat nemcsak 

nemzetvédelmi, hanem társadal- 
mi és kulturális szempontból is 
helyes és szükeéges, ezt bővebben 

nem is kell fejtegetnünk. De ne 

vegyék rossz néven a tisztelt tör- 

vényhozó urak, ha felhivjuk 

bölcs figyelmüket arra a nagy 

fontosságu problémára is, hogy a 

mai ifjuságot, a jobb iövő nemze- 

dékét nemcsak egyoldaluan kell 

a nemzet és a társadalom számára 

nevelni, nemcsak bátorságra, harc 

ra és fegyelmezettségre kell tani- 

tani, hanem elsősorban az ifjuság 

lelkét kell kimüvelni, amelyet a 

háboru utáni társadalmi és gaz- 

dasági züllés a végletekig eldur- 

vitott és sivárrá tett. Egy uij .pa- 

raneisist kel! törvényszerüvé 

tenni, amely intő például szolgál- 

jon a zsenge ifjuságnak minden 

lelki közöny és bünös hajlam el- 

len, amely az embert már kora if- 

juságában embertársai ellen uszit- 

ja, mert igazak a költő szaval, 

hogy „a jóság a lélek virága: ezt 

a nemes virágot kell gondosan ön. 

fözgetni, erőssé tenni és dussá fej 

leszteni, mert csak a jóság pusz- 

tithatja el a válságos kor bünös 

hajtásait. csak ez irthatja ki az 

embergvülölet, kapzsiság, nagy: 

zási hóbort és kalandszomj mér- 

ges dudváit. Emberszeretetre, fe- 

lebaráti szeretetre. emberi egvütt- 

érzésre kell mevelni a fiatalságot 

s ha ezekben az államalkotó alap 

vető erényekben megerősítjük. a 

pokol kapui sem vesznek rajta 

erőt. , 
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Óriási erdőtűz pusztit 
Feketetó kolozsmegyel falu határában 

A vármegyei erefektura minden intézkedést 
megtett a töz lokalizálasára 

(KOLOZSVAR.) Ma a hajnali 
napsugár helyett hatalmas erdő- 
tüz világitotta be Feketetó hatá- 
rát. A száraz erdő-gallyak, eddig 
ismeretlen okokból lángra kaptak 
és kigyulladt a község határában 
levő állami rezerva-erdő. Az er- 
dőégés óriási riadalmat keltett. 
Percek alatt innen is onnan is ha- 
talmas lángcsóvák csaptak az ég 
felé, majd egyetlen tfüztengerbe 
borult a miniegy 30-40 holdas 
erdő., 

n lsó oltási munkálatokkal a 

„Warsóban az an 

pada. a 

falu lakossága kisérletezett. A 
csendőrposzt vezetése mellett ki- 
vonultak a tüz helyszinére, de da- 
cára annak, hogy rövidesen a kör 
nyékbeli faloak lakossága is meg- 
érkezett, nem sikerült elfojtani a 
roppant lángokat. 
A csendőrség telefonjelentést 

adott le a pármegyei prefekturá- 
nak, mire Dunca prefektus gyors 
intézkedést foganatositott. Most 
már rövid időn belül a bánffyhu- 
nuyadi csendőrkülönitmény főhad- 

szolgabiró és egy sza- 

jol diplomácia 

kasz csendőrség is a helyszinére 
ment és teljes erőfeszitéssel folyik 
a küzdelem az egyre elharapódzó 
lángok megfékezésére. 

Lapzártlakor már nem terjed a 
tüz, de az oltási munkálatok a 
szeles idő miatt, nagyon nehezen 
tudnak eredményt felmutatni. 

A csendőrségtől kapott érteésü- 
lésünk szerint, mintegy 40 hold 
erdő áll lángokban. A kárt eddig 
még nem lehetett megállapitani. 

keverte a kárlyát 
- mondolta egy írancia poflitikus 

(PARIS.) Minden szépitgetés 
ellenére most már nyilvánvaló, 
hogy Barthou varsói utja ered- 
ménytelen volt. Egy nagyon jól- 
informált francia politikus szen- 
zációs kijelentése reávilágit erre. 
de arra is, hogy miért nem sike- 
rült Barthounak Lengyelországot 
továbbra is százszázalékosan 
Franciaország mellé állitani. 

- Nem titok - mondotta az 
előkelő politikus -, hogy mint 
már annyiszor, most is Anglia 
keze pvan a játékban. A Doroning 
street több pasat melegit egyszer- 
re a tüzben. Európai s keletázsiai 
érdekei ugy kivánják, y mig 
egyrészt Európában Hitlert és 
Mússolinit segiti a franciák ellen, 
addig Távolkelcten Japánt játsza 
ki Oroszországgal szamben. Az 
angol diplomácia keze keverte a 
kártyát Varsóban is, mert Nagy- 
britániának nem érdeke a békés 
nyugalon. A brit képmulatás 
egyfelől farizeus módjára a lesze- 
relésről beszél és másfelől ravasz 
módon ugy összezavarja a diplo- 
máciai kérdéseket, hogy örükös 
peszedelem érzetét zuditja a bé- 
kére págyó országokra. Francia- 
ország azonban belelát az angolok 
kártyájába és vannak még ne- 
künk is ütőlapjaink. A ovilág ha- 

marosan látni, hallani fog ezekről. 

4A francia politikus kijelentése 
óriási feltünést keltett mindenfelé 

LONDONI LAP BARTHOU 
VARSÓI UTJÁRÓL 

(LONDON.) A „Daily Tele- 
graph prágai jelentése szerint 
Barthou külügyminiszternek sok- 
kal könnyebb volt a helyzete Prá- 
gában, mint Varsóban, mert a 
csehszlovák politika könnyebben 
hajlik mindenkor a francia állás- 
pont felé, mint Lengyelország és 
Belgium. A „Daily Telegraph 
megállapitja, hogy Baz/ounak 
Varsóban semmit sem sikerült el- 
érnie, sem a lengyel-cseh viszály 
elsimitására, sem pedig abban; 
hogy eltéritse Lengyelországot a 
német orientációtól. 

A KÉTSZINÜ ANGLIA 
(LONDON.) Az angol kormány 
a leszerelés kérdésében is kétszi- 
nü politikát folytat. Az alsóház- 
ban tegnap egy képviselő kérdést 
intézett a külügyminiszterhez, 
hajlandó-e Amglia az Egyesült Ál- 
lamok, Japán, Németország, Fran 
ciaország, Olaszország és Szovjet- 
Oroszország kormányait felszóli- 
ani, hogy közösen vizsgálják meg 
a Népszövetség reformjának kér- 
dését és terjesszék elő javaslatai- 
kat Genfbe. 

Az angol külügyminiszter a 
hozzáintézett kérdésre kitérően 
opDálaszolt. 

MacDonald miniszterelnök a 

továbbiak során kijelentette. hogy 

Anglia a leszerelési tárgyalások 

"kudarca esetén 

tárgyalásra azonban 

mevballgatása 
órákban hirdetle ki itéetét a bi- 

mindeni el fog 
követni biztonsága érdekében. 
Vagyis, Nagybritania, amely 

különböző eszközökkel szabotál- 
ja a leszerelés kérdésének dülőre 
vitelét, bejelenti a világnak, hogy 
nem le, hanem felszerelni akar. 

FÖLMENTETTE A TORDAI 
TÖRVÉNYSZÉK A SINFALVAI 

PER 18 VADLOTTJAÁT 
(TORDA.) Ismételt elhalasztás 

után tegnapra tüzte ki a tordai 
törvényszék Stefanescu tanácsa a 
sinfalvai rombolások perének tár- 
gyalását. A tordai ügyészség 27 
egyén ellen adott ki vádiratot, a 

; csak 18-an 
jelentek meg. A védők a vádlot- 
tak megnemjelenése miatt a tár- 
gyalás elhalasztását kérték, a 
törvényszék azonban a tárgyalás 
megtartása mellett döntött. A 
vádirat felolvasása után a vádla- 
takat hallgatták ki, akik azt álli- 
tották, hogy semmi részük nem 
polt a rombolásban s ezért fel- 

mentésüket kérték. Az ügyész 
vádbeszédében sulyos büntelést 
kért, mert a vádlottak cselekede- 
tükkel ellenkezésbe kerültek a ro- 
mán szellemmel A védőbeszédek 

után a késő esti 

róság. amely szerint a jelenlepől 
18 nádlottat a pád és annak köl 

petkezményei alól felmenti.



„C 
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(BERLIN.) Május elseje, mint 
törvényes munkaünnep, nem a 
marxisták ünnepe. Ezt az ünne- 
pet nem a marxisták találták fel. 
A rügybontó tavasz ünnepe kö- 
zös hagyomány, közös törvény 
volt a pogány vallásokban. A ger 
mán néptörzsek ősi vallásában 
is... És ezért április éjszakáján 
a német ifjusági szervezetek fel- 
zarándokolnak a Mons Bructerus 
meredek ormára. A Mons Bruc- 
terus - hivatalosan Bracken, né- 
piesen Blocksberg, a Harz hegy- 
ség legmagasabb csucsa, mely a 
germán hitregében uagyanazi a 
szerepet tölti be, mint a görög 
mitfológiában az Olimpusz A 
germán néptörzsek itt, a Harz- 
hegység ormain virradtak fel má- 
jus elsejére, a hitrege legszen- 
tebb, legnagyobb ünnepére. 

" ) 

Ma különvonatok, repülőgé- 
pek, anutók szállitják április har. 
mincadikán a nagy német biíro- 
dalom minden tájáról a Bracken- 
hegyre a német iljusági szerveze- 
tek képviselőit, a szervezetek taz 
jait és azok vendégeit, akik oftt 
töltik a „Walpurgisz" éjjelét, a 
malpurgisz éjszaba seprőnuélen 
nyargaló boszorkányai között, az 
„ördög szószéke" előtlt. 
Ezrekre megy azoknak a szá- 

ma, akik itt virrasztanak dalol- 
va, kacagva, jóllakva, ébren ál- 
modva a Bracken ormán és pá- 
zsitos letjőjén. 
Mint valamikor régen. 

Most amikor tizenkettőt üt az 
óra, amikor a pillanatnyi határ- 
idő elérkezett április harmincadi- 
ka és május elseje között, -a 
német ifjusági szervezetek élére 
állitott „Führer", Baldur v00n 
Schirach, dörgedelmes hangon 
hirdetni kezdi a Walpurgis éjsza- 
ka igazságait, természetesen hát- 
térbe szoritva a Galileából érke- 
zett „tévhittel" szemben. Hirdetni 
kezdi, de nem vágja a világ sze- 
mébe: Csatát pesztfettél Názerett. 
Szavaiknak, igehirdetéseiknek ez 
az értelme. A Mans Bructerus, a 
Blacksberg tehát harcot hirdei a 
Golgota ellen. 
Tizenhatodik hónapja ez a 

front uralkodik Németországban. 
A hatalom a harzburgi front" 
kezében van. Azoknak a harzbur, 
gi frontosok kezében, amelyeki 
mentsvárai voltak Henrik király- 
nak, aki „Canossát" járt a pápa 
előtt, mezitláb, koldusként, szál 
ingben - és azután... azután 
revánsot vett Canossáért. 
A Harzburg ma már fogalom. 

És Hitler azt sem bánta, ha a 

í 

Stat (4 és 80/0) 
Registru Personmal 
és a elobalis adót helyettesitő 
táblázat (Supra cotá). 
Bejelentési nyomtatványok. 

Valpurgis éjszakát 
Kányok oltára" 

Beszereheő: Borosnál 

május l-én 
"harzburgi emlékek idézését a pá- 
pa ellen forditják. Mert a Wal- 
purgis éjszaka meredek hegyor- 
ma a germán világnak azt a kor- 
szakát jelenti, amikor még nem 
jutott el oda a szeretet szava. 
Hova fog ez vezetni? Oda. 
ahova a nemzeti szociálista sors- 
fordulatnak vezetnie kell. Hitler 
birodalmi elnök lesz, ha Hinden 
burg lemond? Van-e alapja an- 
nak a mende-mondának, hogy 
Hitler „népcsászárrá" förelszik. 
Csak találgatások. Ma az a tény, 
hogy a „Führer" már több. mint 
népcsászár. A Führer próféta, 
lapvatás felé közeledik. 

. 

Augustus Divus félistenekké 
emelt császárokat, akik talán fél- 

ünnepel a „Boszor- 
előtt Hitler országa 

keorszakban éltek, hogy kulturté- 
nyezőkké lehettek. 
Most uralkodik Divus Hitler 

korszaka. Divus Hitler? Mit isl 
mondott a napokban egyik alve-l 
zére? „Kétezer épig Jézus ural- 
kodott a lelkeken. Énnak mos 
pége és jön - Hitler kétezeréves 
korszaka. Legalább is a német 
lelkek felett... 
Nehéz megérteni ezt a politikai 

és pártmegmozdulást. A Brocken 
orma felett való pirrasztás tehát 
szeszélyes ötlet, de logikus lánc- 
szeme annak a folyamatnak, 

liktatva van, bár ezt a törvény kötele 

mely most zsong, dul, játszódik a 
német érzésvilágban. " 
Az „Ördög szószéke" nem gaz- 

dátlan többé, szócsöpe a német if 
juság, akik bőven hordanak ál- 

emberek sem voltak, 

Konverziós 
a „Jóestét! 

1 (KOLOZSVÁR.) Abból a cél- 
ból, hogy a közérdeklődést uraló 
elsőfontosságu gazdasági kérdés- 
ben olvasóink jogos magánérde 
kének segitségére siessünk, la- 
punkban Konbperziós tanácsadó 
címen rovatot nyitottunk, amely- 
ben előfizetőinknek és olvasóink 
nak a konverziós törvény alkal 
mazására vonatkozólag dijtala- 
nul adunk tanácsot. A roval ve- 
zetésére dr. Polcz Radó helyi ügy 
védet kértük fel. A feltett kérdé 
sek vagy a lap szerkesztősége ci 
mére, vagy egyenesen a felkér? 
ügyvéd cimére (Str. Bratianu 19.) 
küldendők. A válaszokat e rovat- 
ban fogjuk közölni, abból a cél 
ból, hogy hasonló esetek elbirálá. 
sánál a kérdést nem tett érdekel 
tek is hasznát vegyék. Ha a kér 
dező külön levélben óhajt vá. 
laszt, ugy felbélyegzett válaszbo 
riték is csatolandó. Akik szemés 
lyesen kivánják feltenni a kér 
dést, azok részére felkért jozi ta 
nácsadónk rendelkezésére áll iro 
dájában (Str. Bratianu 19), kizá 
rólag délelőtt 9-11-ig. Akik egész 
napi elfoglaltságak miatt csak 
kz esti órákban szabadok, fárad 
lianak be tanácskérés végett szer 
dán, vagy szombaton este fél e 
órától fél 9-ig a szerkesztőségbe 

Allampolgár. A törvény kedvezmé- 
nyei csupán román állampolgárokra vo 
natkoznak. Az állampolgárság csak a 
perben igazolandó és nem a bejelentés- 
kor. Ha itt született és itt tartózko- 
dott, ugy nem idegen, hanem védelme- 
7ett állampolgár, akinek az állampol- 

de olyan 
dozatokat a „Boszorkányak" ol-/ 
tára elé. 

tanácsadó 
olvasóinak 
lentésben ne közölje, hogy ügye még 
nincs rendben, de viszont ne állitsa 
hogy állampolgár. Erre nézve ne tegyen 
nyilatkozatot, mert a törvény nem is 
követel ezirányban előleges nyilatkoza 

tot. 

Házhelytulajdonos. Akiknek csupán 
házhelyük van, azok is kötelezve van. 
nak bejelentésre, mert az egyenes adók 
ról szóló törvény szerini házbéradóval 
vannak adóztatva. 

1 

D. G. Teaca. - Kérdés: Milyen ok- 
iratok csatolandók a bejetlentéshez? - 

Válasz: A bejelentés csupán az adós 
jogainak megvédését célozza, tehát ugy 
nevezett jogmegóvó nyilatkozat. A be- 
jelentést a biróság nem birálja el, ha- 
nem iktatás után megőrzi. irattárba te- 
szi A bejelentéshez semminemü iratot 
csatolni nem kell. Az a kérdés, hogy az 
adós tartozása konverzió alá esik-e 
vagy nem, nem a bejelentés kapcsán, 
hanem külön biráltatik el, még pedig 
ugy, hogy hitelező dacára anmak, hogy 
az adós értesitését vette, mégis perel és 
ezzel szemben adós a perben a konver- 
zió kifogásával él. A törvény megenge- 
di, hogy a konverzióra irányuló jog k 
lön perben állapítassék meg. Ezt indit- 
hatja a hitelező, kérve a hiróságot an- 
nak megállapitására hogy a követelés 
nem esik konverzió alá. De kérheti az 
adós is a biróságot, hogy állapitsa meg 
hogy tartozása konverzió alá esik. 

S. L. Torda. - Kérdés: Mit tartal- 
mazzon az értesités? Hová küldjem ha 
hitelező ismeretlen kelyen tartózkodik? 
Kell-e tértivevény? - Válasz: Leghe: 
lvesebb. ha a bejelentés egy példánvá- 

vársági ügye még nincs rendezve. Igve- 
kezzék az elintézést eürgetni. A beje- 

nalk megküldésével értesiti. Közlende 

mert itt tisztitják 

vele a szám is, amely alatt a ree 

4 kopott 3J-hez (Ean . 

ki olcsón és jól. 

zőleg nem irja elő. A bejelentés a hit. 

Fő, hogy jóhiszemüleg kell eljárni Tér. 
itivevényt nem ir elő a törvény, elegen- dő, ha az értesítést ajánlotlan ada 

" 
Vidéki ügyvéd. - Kérdés: Hány pél. 

dányban adandó be a bejelentés? Válasz: A végrehajtási utasitás fo esetleg ezirányban rendelkezést tartal 
mazni. Én ugy gyakorolom, hogy annyi 
példányban adom be, hogy a birósági 
példányon kivül mindegyik konverzió 
alá vont hitelezőnek és.magának a be. 
jelentő adósnak is jusson egy példány. 
A többi példányokat az iktatás után 
visszaveszem és a hitelezőt a bejelentés 
egy példányának elküldésével értesitem 

Városi adós. - Kérdés: Kell-e 
ujabb bejelentést tennem, mert a hite- 
lezőt annak idejében a portarel testület 
utján értesitettem? - Válasz: Önnek 
és minden városi adósnak kifejezetten 
és hangsulyozottan figyelmébe aján- 
lom, hogy a bárosi adósok a konberzió 
kednezménye elvesztésének terhe alat 
kötelesek bejelentést tenni, mert az aló- 
ző konperziós törvény hatálya alatt a 
portarel testülethez beadott u. n. nati- 
fikálások nem tekinthetők birói fórum 
előtt tett jogmegóvó nyilatkozatnak, 
csupán a portarel testület közvetitésé- 
vel történt ajánlatoknak, amelyek ér- 
vényüket vesztették A törvény ama 
rendelkezése, hogy a bejelentések ér- 
vényüket megtartják, csupán a mező- 
gazdákra ponatkozik. 

RÉGEN ELETBELÉPETT AZ U 
BÉELYEG- ÉS ILLETÉK-TOR- 
VÉNY... DE NINCS UJ OK- 

((KOLOZSVAÁR.) A kereskedel- 
mi és pénzügyi forgalomból még 
mindig hiányoznak azok az uj 
bélyegek, amelyeknek használa. 
tát az április elsején életbelépett 
uj bélyeg- és illetéktörpény irja 
elő. Mint már közöltük, a kérvé- 
nyekre ezután 8 lejes bélyeg és 
egy lej repülőbélyeg, a nyugták- 
ra pedig egy lejes speciális bé- 
lyeg is, továbbá 3 és 7 lejes bé- 
lyegek ragasztandók, amint azt a 
törvény előirja. Mivel az uj spe- 
ciális bélyeg még most sem került 
forgalomba, április elseje óla a 
közönség a 3 lejes helyett 4 lejes 
és 7 lejes helyett pedig 8 lejes bé- 
lyeget kénytelen használni, a kár 
tehát elég nagy. A kereskedelm 
érdekképviseletek vezetői ezügy- 
(ben interveniálnak a pénzügymi- 
nisztériumban. 

.. .g 
Tüzifa! 

Prima tölgy. .. 44 Lei 
Bükk és gyertyán 
prima vegyesen 50 , 

apritva és házhoz szállitva 

fatermelőnél, Str. Enescu 3. 
Telefon 50 és 51. 

rss 

! 
] 

................... 

Reggelig nyitva a KONSTANTINÁP 0 LYBAN Eisőransu fajborok Kombinált jazz 3 F. pavid 10.-Leszálított érak Melegkonyha 

XX 

.
.
.
 



tal. 
nyi 

ér- 
ző- 

1J 
2 

L 

óta az állategészségügyi Mhivatal 

zött sulyos jároányt állapitottak 

förtént. Az állat megbetegedett s 
az állatorvosi hivatal emberei a 

fán állategészségügyi 
rendeletére a beteg lovat azonnal 

állatok is belegek. 

(KOLOZSVÁR.) Néhány nap 

emberei Kolozsváron a lovak kö- 

meg. Az első megbetegedés egy 
Harak nevő lókereskedő lovánál 

jegsulyosabb betegséget, a fa- 
konykort állapitolták meg. To- 

inspektor 

kiszállitották a gyepmesteri te- 
lepre. ahol agyonlóőtiék s a hullá- 
ját elégették. 
Későbben agyonlőtték a lóke- 

reskedő másik hat lóvált is, mert 

megállapitást nyert. hogy a be- 
feg lóval közös istállóban voltak s 
igy megkapták a sulyos betegsé- 

get. Hasonló megbetegdés történt 

a lóállományban a Familia ke- 

nyérgyárnál is. Itt is egyik lo- 

von mutatkoztak a betegség tü- 

netei, mire a kenyérgyár öt lopál 

agyonlőtték. Ugy a lőkereskedő, 

mint a kenyérgyár istállóját le- 

Bontották s a fa alkatrészeket az 

állatok tetemével együtt eléget- 

ték, hogy ne terjesszék a veszé- 

lyes kort. 
Munkatársunk ma délelőtt be- 

szélgetett Tofán inspektorral, ak1 

a betegségekről a következőket 

mondotta: 
Z A fakonykor a lehető legve- 

szélvesebb betegségy amelyet a 

lovak megkaphatnak. Aránylag 

nagvon ritkán lép fel. de ha va- 

Tamelyik vidéken felütötte a fe- 

jét. ott nagyon megritkitja az ál- 

latállományt. A betegség maga 

gvégvithatatlan. Hossza lappan- 

gási ideje van s a lehető legiob- 

Dan fertőz. A beteg állatot el kell
 

pusztitani, sőt a vele egy istálló- 

Dan levő állatokra is hasonló sors 

vár, mert ha nem is láthatók még 

a betegség szmptomái, ezek az 

ZA takonvykor sulyos követ- 

kezményekkel járhat az emberre 

Dézve is. A beteg állattól meg 

kaphatja a betegséget az ember 

is s az orvosi tudomány az ebb
en 

a kórban szenvedő emberrel szem
 

ben is tanácstalanul áll. 

Miben nvilvánul meg külső 

tüneteibe a betegségz? 

Az állat orra folvni kezd s 

előrehaladottabb stádiumban az 

zmemsmeem 

Ha kellemesen akar utazni, válassza az
 

ARuto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait

 

Menettérti jegy ára Lei: 

Cluj-Targu-Mures - - - - 250 

Cluj-Reghinul-Sásesc - - - 280 

Clui-Mociu -- - - 120 

Reghinul-Sásesc- Tárgu-Mures 70 

Szimpa jegy ára Lei: 

Cluj-Tárgu-Mures - - - - 130 

Cluja Reghin- - - --- 150 

Cluj-Mociu -- - - - 65 

Clui-sarmas --- s80 

Targu-Mures-Reghin - - - 40 

gazoló-könyvecskével rendelkező 
köz- 

(isztviselők részére a Cluj - Tárgu 

Mures menettérti jegy ára 200 L 

lgarzosatóság. 

Uan tako nykór járvány, 
de nincs oltószérum 
Kolozsváron 

orr teljesen kisebesedik. 
- Hogyan védekeznek mégis a 

betegség ellen? 
- Azokon a helyeken, ahol fel- 

üti a fejét a járvány, az összes 
lovakat védőoltással látják el. 

Már intézkedten, hogy Kolozs- 
párra megfelelő mennyiségü szé- 
rumot küldjenek. Egyenlőre az 
oltóanyag még nem érkezett meg 
s igy nem lehet az állatokat pé- 
dőoltással beoltani. Ha megjön 
a szérum, előbb azoknak a válla- 
latoknak a lovait vizsgáljuk fe- 
lül. amelyek élelmiszerekkel fog- 
lalkoznak, vagy pedig állandó 

érintkezést tartanak fenn a kö- 

zönséggel s igy az emberek leg- 

jobban bevihetik a peszélyes be- 

tegséget. 
Remélem, hogy egy-két na- 

pon belül megérkeznek a széru- 

mok. Eddig egy lókereskedőnek 

hét, egy kenyérgyárnak pedig öt 

lovát lövettem agyon, ma dél- 

után pedig még egy beteg állatot 

végeznek ki a gyepmesteri tele- 

pen. Az állatok hulláját, vala- 

mint az istálló faalkatrészeit el- 

égetjük, hogy ne terjeszühessék 

a betegséget. 
..... 

Magyar 

Több 

Ezen előadásokra minden földszinti 

Szombaton és vasárnap 3 példátlanul olcsó hely
áras előadás. 

Szombaton délután 4 órakor: 

mint szerelemi 
(Bus Fekete László) 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

Magdát Kkicsapják 
(Kádár Miklós). 

Vasárnap délután 3 órakor: 

ARANYIFJU 
(Hunyady Sándor). 

leibe kerül, minden illetékkel együtt. 

sSzinháaz 

jegy a7 lei és minden erkélyjegy 10 

Penteken este, szombaton este, vasárnap délután, 
vasárnap és hétfőn este 

Bál a Savoyban 
Ábrahám Pál óriási sikert aratott nagyoperettje. 

(KOLOSZVÁR.) A eóglét 

már számtalan izben foglalkozott 

az uj adótörvénnyel és az ismer- 

tetések tömegéből kimutatta azt 

is, hogy milyen előnyöket nyujt 

az uj adózási módozat. 

Megirtuk azt is, hogy a jövő- 

ben a globális adót nem a régi, 

hanem az uj kulcs szerint ve- 
tik ki. 

Jelen cikkünk kapcsán 
sóink részére egy táblázatot ké- 
szitettünk, amely megmutatja, 

hogy milyen globális adót fizet 
az adózó jövedelme szerint. 
A táblázat tehát mutatja, hogy 

20.000 leinél az adó 160 lei 

21.000 5 95 

olva- 

174 

Ú(nennyi alobális aoót fizet 

a poldár jöveöelme után 

globális adót fizet. 

EEz a hely fentartval 

ks 

bácsinál iszol, eszel, 

-
 
-
 

22.000 95 188 

25000 202 , 
24.000 55 55 216 

25.000,, 230 , 

30.000 35 35 95 300 5 

(Ezrenként 14 lej emelkedés.) 
40.000 leiné! az adó 460 lej 

(Ezrenként 16 lej emelkedés.) 

60.000 leinél az adó 900 lej 
(Ezrenként 22 lej emelkedés) 

80.000 leinél az adó 1520 lej 
(Ezrenként 31 lej emelkedés.) 

100.000 leinél az adó 2300 le 

(Ezrenként 39 lej emelkedés) 

A táblázatból tehát mindenki 

kiszámithatja, hogy ténylegesen 

bevallott jövedelme után mennyi 

................ 
Ma mar mindeni tudja, hogy a 

CIPŐKLINIKA 
Cluj, Reg. Ferdinand 4. (kapu alatt) 
készitményei legolcsóbbak, mert 

! tartó-ságra utólérhetetlen. 

regyen próbavásárlási 

tt 

Koozsvarti kis notesz 

Igazán mulatságos eset lehetett az, 

hogy egy illuminált kedvü autóbusz el- 

lenőr tegnap zsidónak nézett egy nagy- 

szakálu vidéki román papot és egy cu- 

zai gesztussal le akarta szállitani a ko- 

csiról. Hát jó . elvégre egy ellenőr ha 

nálunk néha fajmegállapitónak csap 

fel, még nem olyan szörnyü bün, de 

piszont az, hogy itél szakállak és pápa- 

szemek felett, ez már nem gusztusos.. 

Jés ha nem az, akkor vagy az ivásról, 

vagy az autóbuszról szoktassák le az 

bil yen" politikus ellenőröket 

No de nem erről van most csak szó. 

Másról is. Mostanában igen nagy divat 

leit, hogy a vezető urak fütyülnek a 

megállókra. Elszáguldanak mellettük és 

az autóbuszra kivánkozó gyalogos jócs- 

kán loholhat a kocsi után, amig a pe- 

zető ur kegyes észrevenni és megállani. 
; 

Ha jól tudjuk, ha nem is az egyete- 
men, de az autóbusz ovállalat házikeze- 

lésében iskolát tartanak a modor és mi- 

egymás kicsiszolása érdekében. No de 

hátha tartanak, akkor jó polna a tan- 

terobe felvenni azt a szakaszt is, hogy 

az autóbusz még akkor is álljon meg és 

addig álljon meg, amig az utas nyugod- 

fan leszáll... mert tessék, pagy akár 

kegyeskedjenek, sőt méltóztassék elhiín- 

ni, hogy az utasok jelentékeny része 

nem Sérohschneider. (?) 

- AZ ADÓHIVATALNAK 

NYERT. Egy ismert pozsonyi ke- 

reskedő megnyerte a csehszlovák 

állami sorsjáték 1 milliókoronás 

főnyereményét, azonban a pénz- 

iből nem sokat látott, mert majd- 

laz egész összeget fölemészti adó- 

hátrálékának fedezése. 

NÉHÁNY SZóÓ A MAROS- 
VAÁSÁRHELYI ŐRMESTER VÁ- 

LŐPEREÉHEZ. Néhány nappal ez- 
előtt egy hadbirósági tárgyalás- 

sal kapcsolatosan rövid cikkben 
számoltunk be Forschner Albert 

marosvásárhelyi gyalogosőrmes- 

ter ügyéről. A cikkbe annakide- 

jén tévedés csuszott be, amennyi- 

ben azt irtuk, hogy a válás az őr- 
mester és felesége között azért 

förtént, mert Forschner hütlensé- 

gen érte feleségét. A cikknek ez 

a része tévedésen alapul, mert 

nem az őrmester érte tetten a fe- 

leségét, hanem az asszony a fér- 

jét. A házastársak között emiatt 

meg is indult a válóper, amely 

azonban még a mai napig sem 

nyert befejezést. 

Haolcsó ésjő könyvet, 
vagy papiráaruftakar be- 

szerezni, ugy keresse fel 

Keszey fllbert, 
könyv- és papirkereskedését, 

akkor beteg soh'sem leszel! 

Cluj, Piata Unirii 7. szá n. 

sütés meg- Erzsábal- 
kezdődötti utsaki 



AKI ÉLETEK 
RABOLT 

RzGÉNY 

CLAUDE 
I FARRÉRE 

(72) 
- Csak nem képzeli, hogy ön- 

gyilkosságba kerget bennünket 
azzal, hogy visszautasitja az ön- 
nek felajánlott kegyelmet. Az az 
egy bizonyos, hogy mi nem öljük 
meg önt, bármi történjék. De ne 
épitsen tulmerészen a vérontástól 
való irtózásunkra. El találná ma- 
gát számitani. Az már eléggé is- 
meretes ön előtt, mily kevésre be- 
csüljük a nőket. Igazán nem okoz 
na nekünk nagy főfájást, hogy 
nyugalmunkért áldozatul hozzuk 
annak a hölgynek ugynevezett 
becsületét. akit ön szeret. S hogy 
ez milyen könnyen mennc, erről 
már előbb hallhatott egyei-mást. 

Itt ismét egy vállránditás kö- 
vetkezett, de alig pár pillanat 
mulva tovább folytatta: 
- Uram, ha ugy tetszik, végez 

zünk gyorsan és játszunk 
kártyával. Tchát az én célom az, 
hogy Toulonban ugy a polgári, 
mint a katonai hatóságokat és a 
közvéleményt is félrevezessem az 
ön sorsát illetően. Ont halottnak 
fog ják tartani, halálesetét beve- 
zetik az anyakönyvbe, megássák 
a sirját és eltemetik. És ebben az 
esetben senkinek sem jut eszébe, 
hogy ebben a házban keresse önt, 
ani egyelőre teljesen ugy fog ön 
élni, mint mi, bevárva azt az 
időt, mikor amint meg is ígértük, 
valami távoli vidéken, visszaad- 
hatjuk korlátlan szabadságát. 
Nincs ebben semmi, ami vissza- 
tetsző lehetne egy olyan férfinek, 
mint ön, akinek nincs neje, nin- 
csenek gyerekei, sem családi tüz- 
helye. De e megtévesztési komé- 
dia első felvonásához az ön hoz- 
zájárulásához föltétlen szüksé- 
gem van. A lhamis holttestet, ame 
lyet ön helyett el fognak temet- 
ni, nem tüntethetem elő varázs- 
vesszővel valamely büvös dióhéj- 
ból. mint az a jó tündéreknek 
szokása volt. De azért nem kevés 
bé csodálatos módon fogom elő- 
leremteni. Szükségem van azon- 
ban arra, hogy ebben ön is segit- 
ségemre legyen, mégpedig, hogy 
teljesen szabad akaratából és sa- 
ját jószántából segitsen nekem. 
Nem kis ámulattal, de talán 

még több undorral hallgattam. 
Mikor beszédét bevégezte, lát- 
tam, hogy Francois grólf és Anto- 
nie vicomte egyetértő mozdulat- 
tal fordulnak a családfő felé s a 
szemükben hirtelen láng lobbant 
fel, mintha bennük egyszerre tel- 
jes világosságot gyujtott volna e 
rám nézve oly megmagyarázha- 
tatlan, titokzatos kijelentés. 
Még egyszer utóljára összeszed 

tem minden gyönge akaraterőmet 
és igy szóltam: 
- Miire való ez a sok üres be- 

széd. A hatalmukban vagyok. 
Egészen egyre megy, hogy 
eredményében mikép feszne 
tönkre. Már felajánlottam önök- 
nek az életemet, hogy megment- 
sem a Madeleine asszonyét. 
Óhajtják, hogy még egyszer meg 
ismételjem ajánlatomat. Tessék, 
most megteszem. 

(Folytatjuk.) 

nyilt 

(MEDGYES.) Obert tanár, a 
hires rakétafoltaláló teljesen visz 
szavonult a tudományos munkál- 
kodástól és ismét elfoglalta taná- 
ri állását a medgyesi szász gim- 
náziumban. 
Ebből az alkalomból az egyik 

hirlapiró előtt elkeseredetten pa- 
naszkodott a tudós, hogy annak- 
idején rendes szerződést kötött a 
berlini Ufa filmvállalattal és a 
Hold leánya" ciímü film fölvéte- 
leinél technikai tanácsokat adott. 
Később rájött, hogy a vállalai 
csak saját érdekeit nézi és az ő 
tudományoas munkájához nem 

Május 

Miért nem slet Ön is a szerenese 
elébe? 

A szerencse vak. Ezért legyen gondja arra, hogy bizalommalésbátorsággal elébe siessen. 
UJ sorsjaték kezdődik. Számtalanan azok 

közül, akik ma szomoruan gondolnak a min- 
dennapit kenyérre és nem tudják, honnan 
vegyék a pénzt hozzá, holnap milliomosok 

lesznek. 
Milliomos akar lenni? 

Vanyen még ma egy áliami osztálysors 

A ROMÁN ÁLLAMI 

Már nem sok idő van! 

Ne szalassza el szerencséjét. 
Még ma vegyen sors- 

jegyet a 

BANCA ILIESCU 
R. T.-nél CLUJ 

Főelárusitó: 

KERESKEDELMI HITELIDTÉZ 
. 

Dem épit már világür-rakétát 
Obert professzor 

tudományos intézményekkel is. 

nem birta. EÉzért tért vissza Med- 

mondott a tudományos kisérlete- 

fiu és két leány - mondotta -, 

hezebb 

3-án 

e 
a szepenc5 

240.000.000 lei 

Török szerencséje örök! 

hajlandó segitséget nyujtanii 
Hasonlóan járt a németországi 

Ezért azután a maga költségén 
kisérletezett, de a költségeket 

gyesre, ahol megkapta régi ka- 
tedráját és ezzel örökre bucsut 

zésnek. ] 
- Négy gyermekem van, két 

sajnos, a mai időkben sokkal ne- 
négy gyermeket fölnevel- 

ni, mint egy világürrakétát fölta- 
n1. 

A román állami sorsjá- 
ték most osztja ki elsö 

ixben a következő 
nagy nyereményeket: 

millió 
3 millió 
2 millió és 

darab 
1 millió 

A legszerencsésebb e- 
setben a nyeremény 
13.000.000 lei 

Huzáas maájus 3-an 
és 4-én. 

OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
Uj szerencse forrás! 
Uj sorsjegyárusitás! 

TÖRÖK ÉS TÁRSA CLUJ 
Postatiók 23. 

Rendiejen postán sorsjegyet, mert 

mem 

tag 

K. T. CLU] 

ITIZ NAP óTA ELTUNT STAC ANNA 16 ÉVES KOLOZSI 

(KOLOZSVÁR) Munkátó! 
görnyedt, megvisell arcu falusi / 
ember állitott be a szerkesztősé- 
günkbe. Romános akcentussal, d. páj : 

az ujságba, hogy eltünt a leá- ajn nyom.. 
Honnan tünt el és kicsoda , A maga leánya? - kérdezem. 
Nagyot sóhajt s aztán meglepő a n értelmességgel beszéli: / 
- Hát kérem, Stanc Anna a 

neve és tizenhat éves. Még már. [. cius tizenötödikén bejött É 
ről ide a városra - merthogy mi kolozsiak volnánk - és elszegő dött Róth urhoz,. a Raktár-ucca 0. 0-án szám alá. A többit már csak Róth g 
uréktől tudom. Azt mondták, áp- gy rilis 15-én se szó, se beszéd, 1 , 

szercsak elment. Visszahagyta a könypét és minden holmiját, Azó 
ta sem mufatkozott... lártam 
már a rendőrségen is, bejelentet- [/ tem a leányom eltünésél, de az 
Isten is megáldaná az urakat, ha az ujságjukba kitennék. Sianc 
lános a nevem és kolozsi földmi- ves vagyok. Ha valami hirt kap. nának róla, nagy jót tennének, ha közölnék velem... 
hag hát kerek tiz napja semmi r 
édesapja leirása szerint középte: 
mefü, sopány, sápadt és barna 
haju. Aki fud róla palamit, kö- 
zölje akár velünk, akár fenti ci- 
men az édesapjával. 

SZOMBAT, április 2s8s. 
Bucuresti. 13: Lemezek. 21.20: Rádió- 

Budapest. 11: (. Török mesék. Mai kis 
lexikon. (Felolvasás). 13.03: Friedler 
Klára gordonkázik, Kertay Ferenc éne- 

kel. 14.30: Mándits szalonzenekar. 17. 
Meseóra. 18: „Egy magyar tengerkutató 
naplójából." Koch Nándor dr. előadása, 
18.30: Hanglemezek. 19.10: Rádióamatór 
posta. 19.30: Magyary Imre és cigány- 
zenekara. 19.50: A rádió - a rádióról. 
20.35: „A krasznojarszki tábor élete és 
a hadifogság magyar kulturértékei 
Rihmer István tábornok előadása. 20.50. 
„A Krasznojarszki tiszti szinház". 
Hangjék három felvonásban. 23.30: A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult ze- 
nekar hangversenye 

.. 

MEGJELENT 

a könyvpiac 
szenzációja: 

UTOLSÓ 
ORKÁN 
Zomora hatalmas, 
két részből alló fantasztikus 

regénye 

Ára 30 lej 

kapható minden könyv- 
ke eskedésben és a Jóestét 

kiadóhivatalában. 

olozs. AN 

nincs Stanc Annáról, aki az 5. C:



m 

AA PROFESSZIONISTA FUTÓ- 

el ÉRSENYEKNEK Európában 

lusi gyedül Angliában van talajuk
. 

5sé. ost a Heckney Wick Stadionban 

de pájus 22-én nagyszabásu rofesz 

gal nonista versenyt ren eznek, 

melyen kiirták a fél
mérföldes és 

irni [0 mérföldes professzionista világ 

leá. ajnokságot. A világbajnoki ver- 

lenyek dija 50 font (30 ezer 
lej). 

aa ARGENTINA mégis indul a 

úbatloillágbajnokságon. Vasár- 

epő pap már sele jiezőt játszik Buenos 

vresben Chile ellen. Peru ezzel 

a a zemben bejelentelte pisszalépé- 
tár. élf. 

ANGOL TURÁRA MEGY a 
bajnok vizipóló- 

Z8- 

mi magyar olimpiai 
A tura során augusztus gő- [sapat. 

a 0. 6-án rigtonbar az angol válo- 

óth gatott ellen mérkőznek a ma- 

áp- [yar fiuk. 
gy- AZ OSZTRAK-MAGYAR VÁ- 

a LOGATOTT tenniszmérkőzés ma 

izó kezdődött meg Budapesten. A 
am magyar csapatot Gabrovitz Emil, 
let- Straub Elek, aki nemrégiben még 

az a kolozsvári piros-lehér szinek- 

ha ben szerepelt, és a a Gabrovitz- 

inc Ferenczi páros alkotják. 

mi. AZ ÉURÓPA-KUPA ÁLLÁSA: 
1p. Olaszország 5 4 - 1 13: 6 8 

ek, 2. Ausztria 22--7: 4 

3. Magyarorsz 2 ! - 1 3:1 2 

mmi 4. Svájc 4- -4 4:14 0 

az 5. Csehszlov. 1 - -1 0: 2 0 

tee A BUDAPESTI NEMZETKO- 

ma 71 VÁSAR 50 százalékos vasuti 

tő- kedvezményével lehet Budapest- 

ci re utazni a május 10-iki angol- 

magyar válogatott mérkőzésre. A 

sz. budapesti Nemzetközi Vásár ter- 

minusa (május 4-14-ig) kedve- 

zően egybeesik a magyar-angol 

meccs időpontjával s igy azok, 

akik a meccset akarják megte- 

kinteni. igénybevehetik a vásár 

Hó- látogatóinak nyujtott 50 százalé- 

kos utazási kedvezményt. 

kis 4 ROMAN KUPÁBAN npasár- 

Ner nap és a keddi ünnepen a követ- 

ne. kező mérkőzéseket játszák le: 

17 Nagybánya: Phönix-Tricolor 

ató (Ploesti). Temespár: TAC-Uni- 

npersitatea. Szatmár: Crisana- 

tóe, Olimpia CFR. Bukarest: Venus- 

y-Kinizsi, CF R-AMTE. Arad: Ri- 

él pensia-Gloria. Resica: Jupen- 

e ítus-UDR. 

TEKESPORT 
Éredmények: Törekvés-Bohém, 14 

játékos, 189:149. Avram lancu-Törek- 

vés, 14 játékos, 1993:112. Pálma-Törek- 

vés, 13 játákos, 162:11. - Tordán a Bo
- 

bém (Cluj) a következő eredménnel 

játszott: TTT-Bobém, 14 ját, 213:182. 

TIT (b. csapat)-Bohém, 13 játékos, 

135:128. Testvériség (Turda)-Bohém, 14 

játékos, 142:115. - Taekéző naptár. 

Péntek: Minerva-Románia, Matador- 

pálya (volt Kepp) este 9 ora. Victoria-
 

Remény, Gárdan-pálya. Corvin-Mured 

Kelemen-pálya. Szombat: Tempo-Va- 

sas, Szabó-pálya. 

- Betört saját üzletébe egy ke- 

reskedő. Benesan D. Fő-uccai ke- 

reskedőt összekötözve találták 

meg üzletében. Az üzlet ajtaja 

nyitva volt, az áruk nagy rendet-
 

lenségben feküdtek a ereskedő 

körül. Benesan előadta, hogy ál- 

arcos banditák támadták meg, 

összekötözték és kirabolták. A 

rendőrség azonban megálla itot- 

szor Szomlbaton megmnyilik ea
 

DACIA 

ta, hogy önbetörés történt. Bene- 

san később bevallotta, hogy h
ite- 

lezőit akarta félre
vezetni az ön- 

; betöréssel. A csaló keresk
edőt át- 

adták az ügyészségnek. 

(volt Korona) étterem, ujonnan átalakitott 

nyári kerthelyisége. Kitünő le- 

kencei fajporok, Azuga-sör és izletes konyha. 

Rend, tisztaság, pontos kiszolgálás. A kert- 

helyiség megnyitására ezuton is meghivja a 

nagyérdemü közönséget: 

llyen példát mutat a 

Bocsok (. 
tulajdonos. 

(Minden kereskedő köteles hajnalban 

(1) öe aSétateret csak reggel 

nyolckor és délután háromkor takaritják 
járdát seperni 

(KOLOZSVÁR.) Na igen. A fő 

az, hogy a város rendeletet adott 

ki Rettenetesen szigorut, amely 

sulyos következményekkel jár. 

lányegében a rendelet igy hang- 
zik: 
Minden kolozsvári kereskedő 

pénzbüntetés terhe mellett köte- 

les reggel hét óra előtt és délután 

üzlemmyitás előtt járdáját leseper 

tetni. 
Ezenkivül - ez már más ren- 

delet - a városi polgár, legyen 

az kereskedő, vagy akárki, ha 

háza, illetve telke van, köteles 

járdaadót fizetni. De vannak 

még más adók is, amelyet szintén 

szorgalmasan behajtanak. 

Eddi minden nagyon is rend- 

ben vala. Hanem a város, amikor 

kiadja a köztisztasági és e 

adófizetési rendeleteit, ugyanak- 

kor miért nem teljesiti becsület- 

tel a saját kötelességét is? Miért 

van az, hogy reggel háromnegyed 

8 órakor port vernek az uccasep- 

rők? Miért lehetséges, hogy a 

Dinamit merénylet egy charbini 

katonavonat ellen 

(CHARBIN.) A Kina, Szovjet- 

Oroszország s Mandzsukuo bhatá- 

rán levő semleges vasuti csomó- 

pont szinhelyén, Charbinban, is- 

meretlen banditák dinamitme- 

rényletet követtek el. A banditák 

a sinekre, amelyeken éppen egy 

43 kocsiból álló katonavonat ha- 

ladt keresztül robbanóanyagot 

Uéres négerlázadás a öelroiti 

FEorogyárban 

(NEWYORK.) Az amerikai Det 

roitban, a hires automobil város- 

ban, ahol a Ford-müvek gyárai- 

ban 200 ezer munkás dolgozik, 

köztük nagyszámu négermunkás 

is, bérmozgalom következtében 

sulyos összeütközés történi a 

rendőrség tagjai és többezer né- 

ger között. A véres összeütközés 

büntessék meg szigoruan, de ne 

csak a mozdonyvezető és fütő sé- 

számtalan városi egészségügyi in- 

tézkedések dacára, az is olába 

és hivatalokba induló gyermekek 

nek, illetve felnőtteknek hatal- 

mas porfelhővel rontják a tüde- 

jét? Miért nem lehetne azt az uc- 

caseprést hajnalban végezni, ami 

Kkor még nincs olyan meleg és 

nem száll olyan messze a por? 

És végül azi kérdjük egyenesen 

a polgármester urtól) hogy rá- 

adásul déli negyed 2 órakor, az 

iskolából és hioatalokból való ha 

Zzatérés idején miérlt poroz ujra a 

járókelők orra alá? Vagy talán 

bai van akörül, amit városi ren- 

delet végrehajtásának neveznek? 

Talán nem takaritja minden ke- 

reskedő üzlete előtt idejében és 

rendesen a járdáját? Hát akkor 

porozzanak sepkinek az orra alá, 

mert ez akár megtanitás, vagy 

akármi akar lenni, mégis furcsa.. 

Nagyon furcsa azért, mert ép- 

pen a városnak nem szabadna 

ilven jó" példával előljárni. 

helyeztek el. A robbanóanyag 

szerencsére időelőtt explodált s 

igy csak a tett szinhelyére érkező 

vasuti mozdony rongálódott meg, 

a kocsik értellenek maradtak. A 

43 vasuti kocsiban utazó katonák 

is ép bőrre menekültek meg 

rültek meg sulyosan. 

következtében 15 néger sulyosan 

megsebesült. A rendőrök közül is 
többen sulyosan megsérültek, 

mert a négerek kövekkel dobál- 

ták meg őket Az uccai vereke- 

désbe a néger diákok is bele ke- 

veredtek, ezért a rendőrség a det 

roiti, ugynevezett Islam egyete- 

met, amelyet kizárólag négerek 

Epuőmunkás-mozgóban: 
R 

3, 5, 7 és 9 órakor. 

Énekes, zenés filmoperett. 
ményekkel. Főszerepekben: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné Helyárak 8 lei. 

Hajsza egy nő uiára 

A szezon legizgalmasabb kalandortilm
je. - Vasárnap délután 

Hétfőn 5 és 7, kedden 5, 7 és 9, szerdán 

5 és 7 órakor utoljára 

A huszárszerelem 
Midvégig kedves 

FRITZ SCHULTZ, IDA WÜ
ST 

PAUL HEIDEMANN.
 

és érdekfeszítő ee
tk 

s 

látogatnak, bezáratta és 14 egye- 
temi tanárt, valamini több néger 
diákot letartóziatott, 
A négerek emiatt fenyegető mó 

don léptek fel a rendőrség ellen 
s kövekkel dobálták meg a rend- 
őrtisztviselőket, mire azok az 

egyetemet bezáratták. Detroit 

tudvalevőleg a néger fajvédőmoz 
galom középpontja. 

Bál a Savoyban 
- Abrahám Pál operettjének bemutató- 

ja a Magyar Szinházban. - 

Világsikere után hozzánk is elkerült 

AÁbrahám Pál legujabb operettje, a Bál 

a Savoyban. A tegnapesti bemutatón 

nem csalatkoztunk felajzott várakozá- 

sunkban. Már a Mibrettó is alkalmas 

arra, hogy minden müvelt népcsalád 

asztalán helyet foglalhasson. Nemzetkö- 

zi tárgyu operett, Párisban éppugy 

játszhatják, mint Reszege-Piskolton. 

Made in Hungary": magyar gyárt- 

mány, a legjobbak közül való a mai ei- 

lány. operettirodalom terén. Zenéje csu- 

pa sláger, eredetisége ma már nem fon- 

tos: irta. - részben átirta - a sze- 

rencsés zeneszerző... A fődolog az. 

hogy meséje ujat is hoz, van egy-két 

nagyszerü operettfigurája s elejétől vé- 

gig ötletes, finom és kedves. 

Az előadás mintaszerü. Erényi Böske, 

mint márkiné, különösen a báli (képben, 

hóditóan elegáns, szép és megejtő. Já- 

téka és tánca disztingvált, etilusos. Ha 

nincs is olyan hangja, mint Alpár Git- 

tának, az csak szerencse, mert külön- 

ben nem a mi primadonnánk volna
... 

Stefanidesz Ili hangja bársonyos", já- 

téka aranyos. tánca brilliáns... L. Vass
 

Piri, mint spanyol mő. jól fest, játszik 

és táncol, még több spanyol tüz nem 

ártana. Mészáros Béla, mint bonviván, 

majdnem Fröhlich Gusztáv.. Egy
 kis 

fegyelmezettséggel már teljesen beleil- 

lik a legjobb operett-együttesbe. Tompa 

Béla török diplomatája ragyogó alak
i- 

tás. Csupa ötlet és derü. finoman le- 

tompítva. Rajnay Sándor félszeg ügy- 

védje elsőrendü kabinetalakitás. Ez a 

fiatal szinész groteszk humorával és
 in- 

telligens játékával egyre magyobb tért 

hódit. Tompa Sándor. Réthely Odön és
 

a többi férfiszereplők is kiválóak. He- 

tényi, mint rendező, Stefanidesz. mint 

karnagy, ezuttal is elsőrendüt produ- 

kálnak. Az operett: kiállitása is nagy- 

városi jellegü. A görlök és boyok céhé- 

nek tánca kissé erdélyi, bár nem szé
p- 

mives... De ezt, mint lokálpatrióták. 

elnézhetjük. A Bál a Savovban - öröm 

mel szögezzük le - döntő szinpadi és 

kasszasiker Kolozsváron. (4. á) 
mszotosoomaooseot 

Társadalmi élet 

(-) A Kolozsvári Unitárius Kollé- 

gium Előljárósága dr. Gál Kelemen és 

dr. Gyergyai Árpád iskolai felügyelő- 

gondnok urak ünnepélyes beiktatá
sára 

f. évi április hó 29-én d. e. 11 órakor a 

kollégium disztermében diszgyülést és 

ünnepséget tart, a következő sorrenddel:
 

1. Egyházi ének. 2. Imát mond Szent- 

Iványi Sándor, teol. akadémiai tanár. 

3. Megnyitó: dr. Boros György. püspök. 

4. Székfoglaló: dr. Gál Kelemem, iskola
i 

felügyelő-gondnok. 5. Székfoglaló: dr. 

Gyergyai Árpád, iskolai felügyelő-gond
 

nok. 6. Üdvözlés a Teologiai Akadémia 

részéről: Vári Albert, dékán. S§ Bezáró: 

dr. Ferencz József. iskolai felügyet - 

gondnok. 9. Egyházi ének. 

( A Tennis Club folyó hó 09-én 

gyalogos kirándulást rendez. Utirány: 

Ángyalkut-Szucság. Indulás reggel 7 

órakor a kliubheiviségtől. (Calea Vi-to-. 

meti 10) Vezető Gründiss Jenő. 



Főzésben tökéle- Megbizható, 
tes, Állandó, Alkalmi vétel, Olcsó, 
Özvegy tisztviselőnő, Feleség, OL. 
csó házbér, Pontos fizető, Lelkiis. 
mertes, Százalék jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. 

6 lap KABINET kép 80 lejtől 
Foto soe0 REGELE FERDI- 
NAND 40. (1239) 

MOTORKERÉKPAR A. 1 S. 
osárral, vagy anélkül is, eladó. 

Str. Londrei á2. 
GOLYÓS PREST, közepesti ke- 

resek megvételre. Nürnberger Jó- 
zsef, Turda. (2231) 
JÓKARBAN levő rádió 1000 le- 

jért eladó. C. Motilor 30. (2245) 
FEHÉR hálószoba berendezé 

féregmentes, olcsón eladó. Regele 
Ferdinand 10., emelet. (2243) 
7ZSÁK- és ponyva-varráshoz var 

rógép olcsón eladó. Polacsek, Cal. 
Traian 16. (2240) 
MOTORKEREKPÁR jó álla- 

(2236) 

potban eladó. Foto Kiss. Strada ( 
Londrei 44. 2237) 
ELADÓ olcsón diófaháló és 

szalongarnitura. Str. Trácátoara 
14 sz. (22) 
SÜRGŐSEN eladó, május 1-ig, 

háló- és uriszoba, elköltözés miatt 
Str. Baritiu 16., emelet. (2249) ! 
ELADÓ fehér vaságy, főzőke- 
mence, heverő, álló iróasztal, mun 
kaasztal. Cavalerilor-u. 7. (2234) 

zmenaer 

Készpénztkap azonmnmnaly 
Használt férfi öltönyök, külön nadrá- 
gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- olcsóbb árban vehet nálam nagyon szép öltönyöket, felöltőket, trenschoat- takat és mindenféle férfi ruházkodásicik- keket használt, de a legjobb állapotban 
AR CO" Sir. N. Ilorga 11. 

zzazztzazgzzaan mzzzattozzzzzvaszazzztamsmezmeesert 

SZÉP diófahálók olcsón eladók. Márk asztalos, Sir. Fantánele 30 
(2178) 

SZÉP helyen fekvő parcellák a 
Feleacului vámnál eladók, Érte- 
kezni lehet Sir. Fericirei 17. sz., 
2-ik ajtó. (1345) 
ÓCSKA hangszerekel veszek 

magas áron. Cim: Horváth Ká- roly, P. Stefan cel Mare 10. szám. 
(2173 

APRÓHI 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsé aznapi megjelenésre dél 

KERESEK ntarozort szobát, legény konyátáva lebefőles födőzebé] (BACAU) Martin Carine 23i 

; 
........ 

a 

. 

] E. E vastagaltb Beüve 

ezdve ? ée) ge 5 lej. Apróőhirdetéseket 1 fél 12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban 

lejt jövedelmez. Tőke áruval biz- tositva. A találmány egy vegyi- 
áru, amely ipari üzemeknél u 

ólvá élkülözhetet! Csaki 
! BUTOROZ ... szó váan nélkülözhete len. akis ljáratu. für erutsz0ba külénbe, agilis társra reflektálok, aki köz- iadó. Str Radu ! (2235) remüködne az eladásban és sze- KIÁDÓ bulorozon szoki on. ret autón, vasuton utazni. Teljes cimmel ellátott komoly ajánlato- gora- és fürdőh kat a kiadóba kérek. „Becsületes 

lőhasználattal, Ope- 
rával szemben. Értekezni: Mino- a 

gélhetés" jeligére. (2226) ritilor-ucca 4. sz. (2253) ; FIGYELEM! NEM ÜRES REK- GYÜMÖLCSÖSKERT kiadó a ETES MUNK Str. Donát 140 sz. alatt. Értekez- AM TÖKÉLETEs NKA! Munkanélküli volt mesterek ál- 
landó foglalkoztatása érdekében 

ni Cal. Traian 36. ayanitt kiadó 
Ua óra- és ékszermunkát minden el- 

1 uccai szoba kapualatti bejárat- 
tal május 1-re. Égy nagy szoba, E fogadható árért vállal Őrakirály. keryhával junius f5ze. 227) P rihai Vársyul á 224* EGY teljesen diszkrét külön- al VIteazul 11. (224) 

FIGYELEMI 
ÉS 

bejáratu butorozott szoba május 
1-re kiadó. Cal. Motilor 81. (1927) TENNISZ 1 cumikabát, bicikligumi, kerti gu- EGY szoba, konyha, veranda, miöntöző és minden gumiáru ki- kertes lakás kiadó. Str. Regala 422 ló szakszerü 

/ 
; javitását a leg- 

szolidabb árban javit SPORT" 
autógumi vulkanizáló. Str. Doro- 
ban t ilor 5. (2217) 
ZONGORZXT, vagy pianinot 
bérbe keresek. Motilor 39. I. 14. 

(2246) 

(2209) 

LAKAST KEREs 
ISTÁLLÓT kocsislakással 3 ló- 
nak keresünk állomás közelében. 
Lisztraktár, Str. Enescu 13. (G 
fagyár-ucca). Telefon 654. (2230) 

Kapával agyonverte 13 éves 
ellenfelét a fiatal paraszt- 

éves Seace községi legény össze-i 
veszett Tancau Antal 13 éves pa 
rasztfiuval. A legény hazaszaladi 
majd egy kapával tért vissza 
azzal többször a fiu fejére sujtobt 
aki a sérülések köpvetkeziében 
meghalt, A gyilkos legény a kö- 
vetkezményektől való félelmében 
elmenekült. Az ügyészség rende- 
letére elrendelték a körözését. 

................ 

[ ALLÁST KAPNAT ] 
! 

TUÜZŐNŐT keresek azonnalra. 
Patria, Regele Ferdinand 131. sz. 

(2225) 
aki a gyógy MASSZIROZÓNŐ, 

fürdők kezelésében is jártas, fel- 
vétetik. Jelentkezni lehet a Park- 
fürdő pénztáránál. C. Motilor 64. 

(2200) 
GYERMEKTELEN nős cukrász 

segédet, kinek feleségét cukrász- 
dába alkailmazhatnék, keresek. 
Grigorescu 114. 

Kutyaharapástól meg- 
veszett s husz embert 
összeharapott a f lusi gazda 

1 ARANYÉERT LEGTÖBBET FL[ ZOLDSAPKA vendéglő meg- ZET ÓRAKIRAÁLY. PIATA MI. nyilt. Kitünő konyha, jborok HAI VITEAZUL 141. (312) tekepélye. Uj tulajdonos. (2218) JÓKARBAN levő tenor banyo TÁRSAT KERESEK egy. ame- eladó. Regina Maria 30. Bucsi. rikai találmány kiaknázásához. l (2207) haükséges tőke mindössze 25.000 lej, mely havonta legalább 8000 

FÜRDŐCIPŐK, 

C 

A KOLOZSVÁR-NAGYVÁRA 

UCIKLUSÁNAK MUSORA: 
Pénteken fél 9-kor: Bál a Saboyba 

szor). 

Szombaton délután 4-kor: Több, mi 
szerelem. (10 és 17 lejes helyáral 

Szombaton este 9 órakor: Bál a 94 
voyban. (3-adszor). 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Magdát 

és 17 lejes helyárakkal). 
Vasárnap délután 6-kor: Bál a Saboy 

ban. (4-edszer). 
Vasárnap este 9-kor: Bál a Savoyban 

Hétfőn este fél 9-kor: Bál a 
(6-odszor). ; 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Vasárnap délelőtt 
Helyárak: S lej. 

landordrámája. Főszerepben Lucian 
Albertini. 

Vasárnap délután 3, 5, 7 és 9 órakor: 4 

szaladt a filmszinházakban. Fősze 
repben: Fritz Schultz, Ida Wüst és 
Paul Heidemann. Müsor előtt a leg- 
ujabb hiradó. 

Énekes zenés filmoperet!: 
Kedden 5, 7 és 0 órakor: A huszársze- 

relem. Őriási sikert elért filmoperett 
Szerdán 5 és 7 órakor utoljára fut a 

Huszárszerelem, Opereit filmsláger. 

1 HATVANHAROMÉVES: MARCONI 
Sidney, Ausztrália, a milliós párosra 

ráborult az est, de a villanyfények mil- 
liárdjai nem gyulnak ki. A pillamos te- 
llepeken ugyan müködésben pannak a 
gépek, hogy bármely pillanatban pilá- 
gosságot adjanak a párosnak, azonban 
egyelőre még sötétek az uccák, sötétek 
a házak. Az emberek hiába forditják 
ide-oda a kapcsolókat, nem gyullad 
fény sehol. A hangulat ideges. Néhá- 
nyan szírájkra gondolnak, mindenféle 
fantasztikus eseményeket képzelnek el. 
Aztán pégig fut a pároson a pillamos. 
áramnál is gyorsabb hir, hogy messze 
Európában, a Génuai öbőlben egy 
Electra nepü hajó fogja adni a milliós 
páros, Sidney pilágosságát. 
És palahol messze, Olaszországban 

egy ember megfordit egy kapcsolót és 
tizenhétezer kilómáter tápolságban egy- 
szerre milliárdnyi ovillanylámpa gyul ki. 
A pilág minden részében, a Déli sark 

(2224) (CAHL) Dumitru Lupu 30, eeeveee éves parasztgazdát néhány nap- z pal ezelőtt egy kutya harapta KÜLÖNFÉLEK meg. Pár nappal a kutyaharapás 
után Dumitrua Lupu állandóan] ingerlékeny, kötekedő lett és dur-. ELVESZETT egy Nagy Alexan. pán bánt a családjápal. Az asz. u névre szóló, 1187-es számu ELADÓ BÖLTBERENDEZÉS 

puldok, asztalok, nag 
MENCE. Str. Fericirei 17. szám 

(1675) 
ELADÓ OLCSÓN családi okok 

miatt KÜLVÁROSI HÁZ, mely 
nek jövedelme ÉVI 25.000 LEJ. 
Adósság rajta konverzió alá esik. 
Cim a kiadóban. (2144) 
STEYR' luxusautó nyitott, jó 

állapotban, igen olcsón eladó. 
Megtekinthető: Foris-garázs, Cal. 

y FőZőKE 
szony és a gyerekek nem tudták 
hogy a férj viselkedése miért vál- 
tozott meg, két nappal ezelőtt az- 
tán mindenre megkapták a ma 
gyarázatot. Dumitru Lupu dühön 
geni kezdett s amikor a szomszé- 
dok meg akarták fékezni, az 20 
embert összeharapott. A szeren. 
csétlen embert megkötözve szál- 
litlották be Cahulba, aho! megál- 
lapitották, hogy peszettség törf 
rajta ki. A veszett ember által 
megharapottakat mind a Pasteur- 

nyugdijkönyv. Kérem a becsüle- 
tes megtalálót, kinek részére ugy 
is értéktelen, sziveskedjék leadn: 
Str. Rádulesca 27. sz. ala, ahol 
illő jutalomban részesül. (2238) 
TEBET grafológusnő mindent 

megmond. Fogad C. Feleacuiui 8. sz. (1989) 
KIS ÉS NAGY EREITSEGIRE 

magyar középiskolába járó diá 
kot ELŐKÉSZIT mathematikus- 
fizikai szakos tanár. Cim a kiadó 

tól az Északiig, Kamcsatkától nyugaton 
át Alaszkáig, mindenütt beszél, zenél a 
cádió, Egyetlen gombnyomásra az ét 
hullámain át elénk tárul a föld minden 
nemzetének a nyelve, halljuk azokat a 
Jesodás melódiákat, amelyek felül emel- 
nek minden olyan dolgon, ami a szenny 

Ire, kicsinyességre emlékeztet. 
Ma azonban és ez a nap nemzeti ün- 
lnep egész Oroszországban, mindezen 
csodáknak a feltalálóját ünnepelik szer 
te a tudományos oilágban. 
Egy kicsike részt kipánunk mi is pen- 

ni ebből az ünneplésből, mert érezzük, 
hogy csak igy tud juk némiképen leróni hálánkat Marconi iránt, aki megaján- 
dékozotf bennünket a szférák zenéjének 
földrekötésépel... és aki most töltötte 

Victoriei 99. sz. (2208) 4 ban. (2143) I intézetbe szállitották. be 63. életépét. 
Megnyilt Kolozsvár 

Vasárnap és ünnepnap délben ze- Vargabéles mninden szombat és va- 
legkellemesebb, 

nés sörözés. Este táncverseny dija- sárnap este. Az öreg Esztegyáér veze- 
legjobb, legszebb m zással. - Harcsa, bárány, sertésés tése alatt. Magyar Szinházzail 
szórakozó helye az 

bélszin fatányéros (flekken) roston. szemben. ...... A.. 

......... 

(Ábrahám Pál nagyoperettje 2. 

csapják. (10 és 17 lejes helyárakkal] 
Vasárnap délután 5-kor: Aranyifju (10. 

SaDoyban 

11 órakor matiné 
Hajsza egy nól 

után. A szezon legizgalmasabb ka. 

huszárszerelem. Énekes zenés film. 
operett, mely óriási sikerek mellett 

Hétfőn 5 és 7 órakor: A huszárszerelem, 

elelős 

TÁRSULAT NEGYEDIK JÁTe 

Nyon 

vonta 

izyede 
jévre- 

gészév 

erkes: 

apt 
Prot. 
ai Sos
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RAp elelős szerkesztő és laptulajdonos: 

(Calea Motilor). 

(on. Ezért törvény elé állitották 

évfolyam 

tá Ápiiis 28. Szombat, Róm 
"n rilis 28. Szombat. KOm. 

a tár kat. Keres
zt. Pál Valéria 

prot. Vitális. Gör kath. si. A. lanson 

i Sosp. izr. 13. Ijjar. 

KORTESBESZÉD 

Szónok: Nekünk olyan ország kell, 

hol nincsen kapttalizmus, nincsen 
sz0- 

ializmus, nincsen fasizmus, 
nincs kom- 

Egy hang: És nincsen reumatizmu
sl.. 

Hajóutas: Kapitány ur, hoova megy 

nost a hajónk? 
Kapitány: A Tüzföldre. 

Hajóutas: Ugy? És én 

hoztam az öngyujtómatl!... 

Vevő: Milyen alma ez: erdélyi vagy 

külföldi? 
Piaci árus: Miért kérdi? Talán beszé

l- 

ni akar vele?... 

LAKASKERESÉS 

Lakó: Ennek a kis lakásnak drág
a a 

bére. 

Háziasszony: De szép a kilátás. 

Lakó: Szép kilátás! A temetőr
e... 

Hárziasszany: Hát nem kellemes, ho
gy 

ahányszor kinéz az ur az ablakon, há
- 

lát adhat, hogy nem maga feksz
ik ott a 

temetőben? ... 

HAZAS éteE 
Kiss: Nős vagy és magad varrod f

el a 

gombot a kabátodra? 
Nagy Tévedsz. Ez a feleségem ka- 

magammal 

... 

- Időjárásjelentés. A buda
pesti 

meteorológiai intézet időjárásje 

lentése szerint élénk déli, délnyu- 

gati szél, változó felhőzet, helyen- 

ként eső, esetleg zivatar. A hőmé
r 

séklet alig változik. 
Inspekciós győgyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Ünicorn dr. Kobn (Piata 

Ünirii), Somlea (Calea Regele 

Ferdinand), Dr. Cseresznyés (C. 

General Foch), Dr. Nagy Árpád 

Ujtörvény az uj épületek adó 

mentességéről. A pénzügyminiszté- 

riumban uj törvénytervezeten 
dolgoznak, amely az uj épületek 

adókedvezményeiről szól. A ter
- 

vezetben megváltoztatják az egye 

nesadó törvény 17. szakaszát és 

egyszerüsitik az uj épületek adó- 

kedvezményének elbirálását. de 

= a jelentés szerint - továbbra 

is érvényben maradnak az eddigi 

kedvezmények. 
Elaludt a poszton - két hó- 

napra itélték. Cuta Jámos gyalogo
s 

katonának az a büne, hogy őr 

szolgálat idején elaludt a posz- 

és tegnap a hatodik hadte
st biró- 

sága az álmos katona bün
tetését 

Gyáriás Elemér 
a szüövetkezeti törvényjavaslat 
bártránydiról beszélt 

délelőtti ülésén megkezdték a kö- 

.". .. 

(BUKAREST) A kamara ma 

zépiskolai törvény, módositásáról 
szóló törvényjavaslat vitáját. El- 
sőnek Motogna nemzeti-paraszt- 

párti szól a javaslathoz, majd 
Chiurescu gheorgista beszél a tör 
vényjavaslat előnyeiről. Ezután 
áttértek a váltó- és csekktörvény 

vitájára. 
A szenátus ülésén a szövetke- 

zeti törvény vitája során Gyárfás 
Elemér magyarpárti képviselő ki- 
fogásolja, hogy 1928 óta már har- 
madizben kerül sor a szövetkezefi 
törvény megoáltoztatására. Ez a 

Royal-Mozgóban 

regényét). A valódi Tarzan feolytatása, 

- Egyhónapi logházra itélték a 
hivatásával visszaélő őrmestert. 
Megirta a „Jóestét!, hogy lefti- 

mie Vasile 5-ös huszárőrmestert 

okirathamisitásért és csalásért 

vád alá helyezték. A tárgyalás a 

késő délutáni órákban ért véget. 

A vádlott ugyanis, mint az ezred 

kórházi titkára, felettes kapitá- 

nya nevében okiratot hamisitott 

és nyolcvan lejért tifuszelleni in
- 

jekció-tabletták helyett aszpirint, 

árult a katonáknak. Több tanut 

beiktatón Károly király is részt- 

Tarzan Fia 
Edgar Rice Burroghs regénye után. (Lásd Ellenzék folytatásos 

hallgattak, akiknek egyrésze az 

őrmester bünössége mellett val- 

lott. Ezután a vád képviseletében 

Negulescu őrnagy katonai ügyés
z 

emelkedett szólásra és sulyos bün
 

fetést cért a vádlottra. A védelem 

képviseletében dr. Titus Mayer] 

másfélórás védőbeszédet tartott. 

Ázután a hadbiróság kihirdette 

az itéletet: egyhónapi elzárás.
 

- Husz nap: államellenes 
izga- 

tásért. A nagyvánadi törvényszé
k 

negyedik szekciójának Pop-Lun
 

gociu tanácsa tegnap tárgyalta 

Kiss Mihály 03 éves száldob
ágyi 

gazdálkodó államellenes izgatási 

perét, aki a vád szerint 19
32 feb- 

uár 26-án a román államra sér
tő 

kifejezéseket tett egy társaság- 

ban. A csendőrség még azon 
este 

őrizetbe vette a 05 éves gazdát 
és 

megindult ellene az eljárás állam 

ellenes zeatés cimén. A tárgyalá
- 

son a vádlott tagadta a reája rótt 

vádat és kijelentette, hogy 
ő nem 

sértette meg egyik nemzetet se
m, 

csupán azt mondotta, hogy Er- 

délyben még a magyar törvénye
k 

vannak érvényben. A birós
ág a 

tanuvallomások alapján bünös- 

nek találta Kiss Mihályt és 
ezért 

20 napi fogházra nélte. Az 
itélet 

ellen a 65 éves gazda felebbezé" 

jelentett be. 
- Feltalálták a szürkehályog 

győgyszerét. Monakói jelentés sze 

rint dr. Lavonge,. a monakoi kór
- 

ház igazgatója, beható tanulm
á- 

nyozás után megállapitotta, hogy 

a vakságot okozó ugynevezett 

szürke-hályog nem a szemlencs
e 

megzavarodásából. hanem bacilu 

gok okozta hetegségből keletke- 

zik. A kiváló tudós feltaláltla a 

ógyszert is, mellyel e sulyos 

-
 

meg. 
sél i elzárásban állapitotta gy 

kélbónapi elzér szembetegséget le lehet küzdeni 

a szenátusba
n 

rendszer rendkivül káros hatáss
al 

Dan a szövetkezetek munkáj
ára 

mondotta Gyárfás szenátor, 
- 

mert nincs meg a folytonosság. 

Végül kifogásolja, hogy az
 uj 

törvény megszünteti a szöve
tke- 

zetek autonómiáját. 
BEIKTATTAÁK A CETATEA 

ALBAI PUSPOKOT 

Ma délelőtt ünnepélyes keretek
 

közöti történt meg Dionisie ceta- 
tea-albai püspök beiktatása a ki

 

rályi palotában. Az ünnepélyes 

peit, és beszédet 
püsnökhöz 

intézett az uj 

Ma pénteken 

a szezon legcsodásabb filmeseménye
. 

és pedig idejekorán alkalmazott 

oltassal. A szürke-hályog gyógyi- 

fása azért 1s korszakalkotó jelen-
 

tőségü, mert ezt a szembetegséget
 

eddig veszélyes mütétfel gyógyi- 

tották, ami nem mindig vezetett 

kellő eredményre. 
Az ipari épületek után nem 

kell külön adót fizetni. Mint ism
e- 

retes, a mult évben adóztatták 

meg az ipari épületeket, amelyek 

sulyosan terhelték a vállalatokat.
 

A pénzügyminisztérium tegnap 

kelt körrendeletében, felhívja a 

figyelmet arra, hogy az uj adó- 

törvény szerint 1934. április 1-től 

az ipari épületek után nem kell 

külön adót fizetni, mert azok az 

adótörvény 30. szakasza szerint 

adóztatnak meg. A nem részvény 

társasági alapon müködő ipari 

cégek épületeinek adóját 1954- 

35-re a lakbér jövedelemre vonat- 

kozó törvényszakaszoknak meg- 

felelően állapitják meg, tehát 

nem vetnek ki külön épület-adót. 

A részvénytársaságoknak az ipa- 

ri épületek jövedelméről is adó 

vallomási ivet kell benyujtani. 
- Hamis diplomával tanitott hét 

évig egy állami tanitó. Nem min- 

dennapi okirathamisitási ügyet 

tárgyalt tegnap az aradi törvény- 

szék. A vádlottak padján Betea 

Miklós áltanitó ült. Betea még 

1924-ben megjelent a timisoaral 

tankerület igazgatósága előtt és 

egy bizonyitványt mutatott fel, 

amely szerint elvégezte a Viseul 

de josi tanitóképző iskolát és en 

nek alapján tanitói állást kért. 

Csakhamar Drauti községben ka 

pott is katedrát és hét évig telje- 

sen nyugodtan tanitott is. Csak 

hét évi tanitói müködés után 

kezdtek gyanakodni a hatóságok 

és vizsgálták meg közelebbről Be- 

fea tanitóképzői bizonyitványát. 

A vizsgálat során kitünt, hogy a 

bizonyitvány hamis és Betea so- 

ha nem is volt tanulója tanitó- 

képző iskolának. Tekintve, hogy 

az okirathamisitás tényét Beteára 

sikerült rábizonyitani, a törvény- 

nap a Principele 

Felrobbant a gyárban 
a 1000 kilógrammos szesz- 

halott 2 sulyosan 
sebesült 

(GIURGIU) Giurgiuban teg- 
Nicolai-ucca 

egyik szeszraktárában felrobbant 
egy 1000 kg-os szesztartály 

A robbanás következtében Mitica 

Jonescu munkás a helyszinen 
meghalt, mig két munkástársa 
élelveszélyesen megsebesült. A 

sebesülteket azonnal kórházba 
szállitották. A nyomozás a robba- 
nás ügyében megindult, de eddig 

még nem sikerült megállapitani, 
hogy mi idézhette elő a borzalmas 

robbanást. 

ERŐS FOLDRENGÉS 
MAGYARORSZÁGON 

(BUDAPEST.) Az elmult éijel 

Esztergom megvében földrengés 
volt érezhető, amely 4 másodper- 

cig tartott. Számos ház megrepedt 
és összeomlott. A lakosság pánik- 

szerüen menekült a házakból és 

a szabadban keresett memedéket 

MEGNYILIK A STRAND- 
FURDŐ. 

Lapunk más helyén cikket ir- 

tunk a strandfürdőről, amelynek 

megnyit ásáról megfeledkezett a 
páros. 1 

tartály: 1 

Örömmel pvesszük a hirt ma 

délelőtt a városházán, hogy Pop 

Aurel mérnök, a strandfürdő ad- 

minisztrátora megtett minden in- 

fézkedési a strand megnyitására. 

A munkáscsapatok serényen dol- 

goznak, szitálják a homokot és 

javitják a kabinokat. A Szamos- 

Árkot is kitakaritják, uj szürővel 

látják el. Valószinü, hogy a jövő 

héi pégéig befejeződnek a mun- 

kálatok és május 10-én minden 

bizonnyal ünnepélyesen megnyi- 

lik a nyári örömök szintere. 

- RENDŐRI HIREK. A rend- 

őrség letartóztatta Kovács László 

és Szilágyi József katonaszöke- 

vényeket, akiket a térparancsnok 

ságnak adott át. - A III. kerü- 

leti rendőrség letartóztatta Laka- 

tos Gheorghe s Rostás János nevü 

cigányokat, akiket azzal gyanu- 

sitottak. hogy Feleken gyilkossá- 

got követtek el. A gyanu azonban 

A későbbi vizsgálat folyamán meg 

dőlt s igy a két gvyvanusitottat 

szabadlábra helyezték. 

BENZINT LOPOTT, DE 

RAJTAVESZTETT. Nicu Cons- 

év februárjában mint a Kolozs- 

megyében müködő francia nutépi- 

tő lársaság munkása, 7000 lej ér- 

fékü benzint lopott. Letartóztat- 

ták. Az ügyet ma tárgyalta a tör- 

vényszék II. szekciója. Harminc 

napi fogházra és a hétezer lej 

megtéritésére itélték. 

VAÁLTOZÁS A VÁLOGATOTT 
( i .. . . va. 

folytán a román válogatott csa- 

patuban változaás történt. Eszerint 

a válogatott összeállitása a jugo- 
szlávok ellen a következőképpen 

alakul: Püllök, Vogl, Albu, Mora. 
vetz, Kotormány, Deheleanu, 

Bindea, Kovács, Ciolac, Schwart: 

Dobay. Ciolac centerbe állitása 
nem a legszerencsésebb ötlet. He- 

Iyesebb megoldás lett volna. ha a 
szövetségi kapitlány Sepi (L-t. az 

Ü jeles középcsatárát állitja a 

válogatott csapat tengelyébe, aki 

eddig minden válogatott mé tő- 

szák három hónapi börtönbünte- 

tésre itélte az áltanitót- 

zését a legszebb sikerrel ab-ot 

válta. 

tantinescu 21 éves, regáti lakos ez



A kormány átszervezéséről 
nyilatkozik a hazatérő 

Bratianu Dinu 
(EUKAREST.) Bratianu Dinu, 

a liberális párt elnöke ternap es- 
te 11 órakor a Simplonnal megér- 
kezett Bukaresibe. A pályaudva- 
ron a kormány több tagja, vala- 
mint nagyszámu képviselő és sze- 
nátor várták. Bratianu a sajtó 
képviselőinek nyilatkozatot adott amelynek során a gheorgistákkal 
való tárgyalásokra vonatkozólag 
a következőket mondoitta. 
- Bratianu Gheorghenak és 

párthiveinek magatartása eddig 
objektiv volt. Ez mindenesetre 
közelebb hozhatja a kibékülést. 
Természetesen megfelelő időpont- 
ról kellene gondoskodni erre vo- 
natkozólag. Hogy ez mikor követ- 
kezik be, azt nem tudom meg- 
mondani. 
A kormány átszervezésére vo- 

natkozólag szintén kérdést intéz- 
tek hozzá. 
Az átszervezés - válaszolta 

Bratianu a kérdésre - Tatarescu 
miniszterelnöktől függ. Részem- 
ről mindenben támogatom őt. Én 
azonban nem pállalok semmi fe- 
lelősséget, mert csak egyszerü ta- 
nácsos pagyok. Más lenne a hely- 
zet, ha a miniszterelnök egyuttal 
a párt elnöke is volna. Nem aka- 
rok nehézségeket okozni a kor- 
mánynak de a jelenlegi pártpo- 
htikai állásppontoet nem tariom 
megfelelőnek. 

UJ TORVÉNY AZ IFJU- 
SÁG NEVELEÉSÉRŐL 

Anghelescu közoktatásügyi mi- 
niszter törvényjavaslatot készi- 
tett az ifjuság meveléséről. Az uj 
törvénytervezet 7 éves kortól 18 
éves korig kivánja a köz felada- 
tává fenni a nevelés ügyét. A tör- 
vényjavaslat arról is gondosko- 
dik, hogy egy ugynevezett leg- 
főbb nevelésügyi tanácsot állitsa- 
nak fel. Hir szerint ezzel kap- 
csolatban a katonai szolgálati időt 
is le akarják szállitani 1 évre. 

ÖTVENEZER LEJNÉL TÖBBET 
TESZ KI A CIGÁNY VIRÁC- 
ARUS ÁLTAL ELLOPOTT ÉK- 

SZEREK ÉRTÉKE 
(KOLOZSVÁR.) A rendőrség 

bünügyi osztálya tegnap délben 
és ma délelőtt folytatta a letartóz 
tatott cigány virágárus bünlajs- 
tromának az összeállitását. A ká- 
rosultak nagyrésze már vissza- 
kapta ellopott értékeit. A vissza- adott ékszerek értéke a rendőrségi 
jegyzőkönyvek szerint 54.200 lejt 
tesz ki, de még nagyértékü 
olyan ékszerek is szerepelnek, 
amelyeket az orgazdáktól nem 
sikerült eddig visszaszerezni. Kal- 
ló Albertet előreláthatólag holnap 
adják át az ügyészségnek. 
Egyébként a tolvaj virágárust 

ma a törvényszék régebbi lopá- 
sokból kifolyólag egyévi börtön- 
re itélte. 
.......................... 

- PÉNZHAMISITÓ HAZAS- 
PÁRT FOGOTT A RENDŐRSÉG 
Ma reggel a III. kerületi rendőr- 
ség feljelentés alapján házkuta- 
tást tartott Rostás Sándor és fele- 
sége kolozsvári lakosoknál. Az 
eredmény egy hamis 20 lejeseket 
gyártó gipsz-minta volt, amelyet 
most akartak üzembe helyezni. 
Mindkettőt letartóztatták és meg- 

(KOLOZSVAR P. Emi! ko- ozsvári meszáros ma délelőtt re- megve állott a törvényszék első szekciójának birája e őtt. Ugyan- is a vádiratban az áll, hogy ez az ember „bélyegzőt hamisttott, melyet szorgalmasan használt is'. Colfescu főügyész hosszu be- szédben fejtegette, hogy mennyi- re sulyos ez a büncselekmény. A vége a vádbeszédnek az lett, hogy az ügyész 5 épi kényszermunkát ért a megrémült pádlottra 
A tárgyalóteremben mély csend honolt, amikor dr. Gutin Pave- 

(PETROZSÉNY,) Sulyos sze- rencsétlenség szinhelyet volt teg- nap a petrillai Deák-bánya. To- 
motas János 31 éves segédmunkás a szén szállitásához volt beoszi- va. Egy lejtős fordulónál a szén- nel megrakott csille felboruli és a 

eset következtében a csille a mun 
kás jobbkezefejéről három ujját 
leszakitotta, azonkivül a szeren- 
csétlen ember sulyos belső sérülé- seket szenpedett. A sebesült mun- 

(KOLOZSVÁR) Emlékezetes, 
hogy 1951 január hónapban Sza- 
bó Gyl helybeli iparos lakásán 
házkutatást iartott a rendőrség. 
Kommunista röpcéket sokszoro- 
sitó gépet talaltak nála, majd 
mint büntársat letartóztatták Ha- 
lász Ilonát és 5 kolozsvári lakost, 
akikről az eddigi hatósági vizsgá- 
lat azt állapitotta meg, hogy 

őt évi kényszermunkát hért az ünyész a 
avádlottra, akit a törvényszék felmentett 
Végre egy ügyvéd, akinek Colfescu főügyész is gratulált 

Hosszu beszédében teljesen meg- 
döntötte a pádat és bebizonyitot- 

ta, hogy ügyfele ellen semmi bi- 
zonyiték nincs. A törvény pedig 
abban az esetben, ha nem telje- 
sen világos az ügy, csak a vád- 
lott javára dönthet. 

Hosszas tanácskozás követke- 
zett ezután, melynek eredménye- 
képpen a pádloítat bizonyitékok 
hiányában felmentették. 
Colfescu főügyész, amit soha- 

sem szokott megtenni, melegen 
gratulált az ügyvédnőnek, de fe- lescu fiata! igvvédnő szólali meg. ! 

Munkástragédiák a zsilvölgyi 
szénbányában 

munkást maga alá temette. A bal 

Elhalasztották az éhségsztrájkoló 
kolozsvári kommunisták bün 

nagyarányu kommumnista propa 

(TEMESVÁR.) Jonescu Antal 
volt perjámosi pénzügyi ellenő 
1927 tavaszán számos bánsági köz 
ségben megzsarolta az adózókai. 
A pénzügyei ellenőr ellen megin- 
ault a hatósági eljárás, azonban 
az ügyet nem lehetett letárgyalni, 
mert az adóellenőr tartózkodási 
helye ismeretlen volt. Tegnap tüz 
ték ki ujra az ügyben a tárgya- 

Főellenőrré léptették elő 
a zsarolással vádolt pénzügyi ellenőrt 

gyalást. amikor is kiderült, hogv 

Erthetetlen az, hogy 

(KOLOZSVÁR.) A meteoroló- 
giai intézet napról-napra hóemel- 
kedésről ad hirt. A kánikulai me- 
leg maholnap elviselhetetlenné 
válik és mindazonáltal a város 
vezetősége egyelőre nem gondol a 

inditották ellenük az eljárást. 
sírandfürdő megnyitaására. Hogy 
miért, azt egyelőre nem tudjuk 

nem gondol a strano megnyitására, 
holott a kedvező idő behozhotja 

a tavalyi öeficitet is 

birtokában lenne a tanács, a kö- 

lebbezett. 

kást sérüléseivel kórházba szálli 
tották. / 
Ugyanekkor egy kisebb mun- 

kásszerencsétlenség is történt a 
Deák-bányában. Pap János 40 
éves bányamunkás, a bánya ré- 
szére valami fát ácsolt, miközben 
a fejsze éle kitört és az éles acél 
darab a munkás balkarjába furó- 
dott. Pap Jánost is kórházba 
szállitották és az acéldarabot mü- 
tét utján távolitották el karjából. 

perét 
gandát fejtettek ki. Valameny- 
nyit az ügyészségre szállitották, 
ahol a ? ember 28 napig tartó éh- 
ségsztírájkot csinált. A vizsgálat 
fogság 30-ik napján a letartózta- 
tottakat szabadlábra helyezték. 

bben az ügyben mára tüzte ki 
a tárgyalást a törvényszék II.-ik 
szekciója, de mivel a vádlottak 
közül csak kettő jelent meg, a 
árgvalási elhalasztották 

a büntető eljárás alatt álló pénz- ügyi ellenőri időközben Buka. 
restben pénzügyi főellenőrré lép- tették elő és jelenleg is ilyen mi- 
nőségben müködik a fővárosban. 
Az ügyész felháborodoa értesült 
a pádlott előléptetéséről s kérte a 
törvényszéket, hogy a renitens 
vádlott ellen letartóztatási paran. 
csot bocsásson ki. 

a város vezetősége 

de megvagyunk bizonyosodva 
s ezt számtalan példa igazol ja hogy a páros pezeltői a legelemibb üzleti érzékkel is alig rendelkez- 
nek, Ha valamelyes üzleti érzék 

.. z .. . zönség egyre sürgetőbb óhajára, 

nyári fürdőt. A város urai az an ugylátszik az épszakok u igazodnak s nem pedig az járás után. Ügy gondolják , rosatyák, hogy még korai strandnyitás, mert csak ápri ben vagyunk, majd nyáron mondják a magisztrátusok. E helytelen álláspontot sürgős revideálni kell és gyors intézi dést sürgetünk a sírand mielől megnyitására már csak azért mert a tapalyi csapadékos szez deficitet jelenteti a párosnak Nem tudjuk, hogy a sok köz melyik polgármester idegenkej a strand korai megnyitásától, előrebocsálhatjuk, hogy a vár történelme nem ismer olyan h gyományt, hogy a sírand megny tását teljesitő polgármesterne kellene először fejest ugrani ítrambulinról... 

4A RENDŐRSÉG FELHIVASA A BEJELENTESEK ÜGYÉBE 
A rendőrkoesztura 4751-1934 szám alatti rendeletével tudomá sára hozza mindazon idegen álla polgároknak, akiknek állandó ta tózkodási helye Kolozspáron Dan hogy tantózkodási engedélyü nek megszerzése után 24 óra alat jelentsék be lakóhelyüketi és lak cimüket a rendőrségen. A rendőr ségi nyilvántartó hipatalban a. idegen állampolgároknak csak ki ányada pan jelentpe s ig mindazok, akik május hónap far 

hágási eljárás alá vonatnak és a biróság 500-1000 lejig ferjed büntetést szabhat ki. 
A kpesztura 4770-1954. számu rendeletépel közli, hogy részpény- társaságok, kereskedők és iparo- sok nagyrésze csak hiányos ada. tokkal pan a népesedési hipatal ban bejelentve. Ezen hiányok pót lására május hónapban irásbeli bejelentést kell eszközöljenyk. A bejelentés máius hónapban bé- Iyegmentes. Akik ezen határidő alalt a hiányzó adatokat nem nyujtják be a törpény által előirt büntetésben / ognak részesülni. 

NEM INZULTAÁLTA A HATóÓ- 
SÁGOT A VAD ALA HELYE- 

ZETT LELKÉSZ 
(KOLOZSVÁAR,) Ma délelőtt a 

VI. hadtest birósága rendkivül ér 
dekes ügyet tárgyaltt A vádlott 
Popa Septimiu görögkatholikus 
lelkész és ujságiró volt. Hatóság 
elleni inzultus ellene a péd. 
Ugyanis Emil nepü fiát politi- 

kai elvéért a rendőrség letartóz. 
tatta, mire ő, állitólag, szidalmaz- 
ta a hatóság embereit. 
A tárgyaláson a vád összeom- 

lott és a lelkészt felmentéssel re- 
habilitálták. 
... 

- ELVESZETT EGY NYUC- 
DIJKONYV. Jucan Sinmicna 
névre kiállitott, 93. számot vise- 
lő dohánygyári nyugdijkönyv el- 
veszett. Tekintve, hogy a könyv 
tulajdonosának egyetlen megél- 
hetési forrása a nyugdi ja, ezuton 
kéri a becsületcs megtalálót, hogy 
a nyugdijkönyvet, - amely rá- 
nézve amugy is teljesen értékte- 

ben. 
: 

bizonyára megnyitotta volna a Cenzura 

tama alatt nem jelentkeznek, kil 

len - adja le szerkesztőségünk- 
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